



# ТЕРВЕЛ

## ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година II, брой 42, сряда, 14 ноември 2007 г.

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

## МЕСТНИ ИЗБОРИ 2007 ТЕРВЕЛ – БОРБА, СТРАСТИ, ЕУФОРИЯ И РЕЗУЛТАТИ

В съответствие с разпоредбите на Закона за местни избори в 20 населени места на общината с население над 150 души бе насрочен избор за кмет на кметство. Кандидатите за този пост бяха 72. Представяме Ви имената на избраните кметове:

Ангеларий-Ружди Абилов Османов, Балик-Джемалдин Ниязи Ахмед, Безмер-Бейхан Вейсел Ахмед, Бонево-Шефкъ Мюджелиб Джефер, Божан-Бейзат Исмаил Илияз, Главанци-Сафет Сали Насъф, Градница-Мехмедали Осман Мехмедали, Гуслар-Метин Мехмед Осман, Жегларци-Муталиб Исмаил Халил, Зърнево-Гюлай Неджиб Бекир, Каблешково-Шенол Мехмед Хасан, Коларци-Фикрет Ешреф Мюрсел, Кочмар-Георги Иванов Неделчев, Кладенци-Янко Тодоров Радев, Нова Камена-Георги Гочев Тодоров, Орляк-Бурхан Ахмед Дюкянджи, П. Савово-Исмет Муса Рамадан, Поп Груево-Февзи Алиев Османов, Сърнец-Бейсим Назми Исмаил и Честименско-Айредин Реджеб Реджеб.

Кметски наместници ще бъдат назначени в селата Пр.Златарски, Оногур и Мали Извор.

Най-възрастния кмет на кметство е Янко Тодоров Радев – кмет на с. Кладенци, а най-младият негов колега е кметът на с. Сърнец – Бейсим Назми Исмаил. И за двамата получават доверието на избирателите си за втори пореден мандат.

Петнадесет от общо двадесетте кмета бяха избрани на първия тур на изборите на 28 октомври. След балотаж на 4.11. 2007 г. още пет кметства избраха своите кметове.

На 28 октомври жителите на общината избраха и общинските съветници. Разпределението на мандатите в общински съвет се извърши по метода ХЕЪР- НИЙМАЙЕР. Съгласно този метод общинската избирателна квота е 501 гласа. 21 – те мандата се разпределят както следва – ПП ДПС – 12 мандата (съветници), ПП ГЕРБ – 2 мандата и ПП БСП – 7 мандата. Решенията в общински съвет Тервел ще бъдат вземани от следните Общински съветници:

АЙДЪН ФАИК АДЕМ, АЛКИН БЕЙЗАТ ИСМАИЛ, АХМЕД ЮСЕИН АХМЕД, БЕРНАР МЕТИНОВ САБИТОВ, БОРЯНА ИВАНОВА ПАСКОВА, ДИМИТЪР ГЕОРГИЕВ ДИМИТРОВ, ДИМИТЪР ХРИСТОВ ЦОНЕВ, ЖИВКО ЖИВКОВ СТОЯНОВ, ИБРЯМ МАХМУД ПОМАК, НЕВЯНА ДИМИТРОВА ПЕНЧЕВА, НЕФИЗЕ МУСТАФА ИСМАИЛ, НИКОЛА ПЕТРОВ ЧОМАКОВ, НУРТЕН ЮСЕИН ХАДЖИИСМАИЛ, ПЛАМЕН ХРИСТОВ ЖЕЛЯЗКОВ, РАДИ НЕЙКОВ КРАЛЕВ, РОЗИЯН СТОЯНОВ ЕНЧЕВ, СТЕФКА КОСТАДИНОВА ДИМИТРОВА, ФИКРЕТ МЮМЮН АХМЕД, ШЕНОЛ МЕХМЕД АЛИ, ЮМЮГЮЛ ИДЖАБИ СЮЛЕЙМАН, ЮНАЛ САЛИ ХАМИД.

Най-възрастният общински съветник е Димитър Христов Цонев (БСП). Най-младото попълнение на общинския съвет е също представител на групата съветници от БСП – Пламен Христов Желязков.

Най-драматичен и труден бе изборът за кмет на община Тервел. От регистрираните четирима кандидати до балотаж след първия тур достигнаха кандидатът на ДПС Зия Халил Хасан и кандидатът, издигнат от БСП – Живко Жеков Георгиев. Живко

Георгиев бе подкрепен още от калиция НДСВ – ЗНС, Политическо Движение Социалдемократи, Коалиция АТАКА-ВМРО-БНД, Гергьовден и Граждански съюз за Нова България.

С решение 124/ 04 ноември 2007 г. ОИК Тервел обяви за избран за кмет на Община Тервел Живко Жеков Георгиев, получил 5784 действителни гласове. Общият брой на действителните бюлетини за кмет на община бе 11 026, а недействителните такива наброяваха 302. За кмет на община на втори тур гласуваха 55,92 % от вписаните в избирателните списъци 19 665 души.

И така – нажежените до краен предел страсти постепенно утихват, изборите са вече част от историята – време е за работа.

Ще си позволим да напомним на всички новоизбрани кметове и общински съветници думите, с които те се закълнаха: "Заклевам се в името на Република България да спазвам Конституцията и законите на страната и във всичките си действия да се ръководя от интересите на гражданите от Община Тервел и да работя за тяхното благоденствие."

Надяваме се, че през следващите четири години ще бъдем свидетели на общинска политика, която следва дадената от тях клетва.

Редакционният екип на общински вестник „Тервел“ пожелава здраве, сили и късмет на всички избрани от хората в община Тервел кметове и съветници.

Скъпи съграждани,

Трудно ми е да намеря точните думи, с които да изразя огромната си благодарност към всички Вас. Вие ме подкрепихте като оценихте високо работата ми през последните четири години, повярвахте в искреното ми желание да продължа да работя за благо на общината, доверихте се на мен и на моята предизборна платформа.

Покланям се пред Вашата обич, подкрепа и доверие. Те ме задължават да бъда Кмета, който Вие искате да имате – работещ за разрешаване на проблемите на всички групи от граждани, за подобряване на състоянието на улици, пътища и сгради, за благоустрояването на града и селата, за повече инвестиции и работни места в общината, за осигуряването на голям брой културни и спортни прояви, за интересни и забавни мероприятия, насочени към нашето бъдеще - децата и младежите.

Радвам се, че отново съм кмет на прекрасни и искрени хора!

С уважение към всички Вас,

Живко Георгиев – Кмет на Община Тервел



РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

ПАРИТЕ МОГАТ ДА КУПЯТ:  
ЛЕГЛОТО, НО НЕ СЪНЯ;  
ХРАНАТА, НО НЕ АПЕТИТА;  
ЛУКСА, НО НЕ КРАСОТАТА;  
ЕДНА КЪЩА, НО НЕ ЕДИН ДОМ;  
ЛЕКАРСТВОТО, НО НЕ ЗДРАВЕТО;  
СЪЖИТЕЛСТВОТО, НО НЕ ЛЮБОВТА;  
РАЗПЯТИЕТО, НО НЕ ВЯРАТА;  
РАЗВЛЕЧЕНИЕТО, НО НЕ ЩАСТИЕТО;  
СМЪРТТА, НО НЕ И ЖИВОТА;  
ПО-ЛУКСОЗНО МЯСТО В ГРОБИЩАТА,  
  
НО НЕ И НА НЕБЕТО ...

## РУБРИКА:

## ТЕРВЕЛ И ТЕРВЕЛСКИЯ КРАЙ



Уважаеми съграждани, от този брой на вестник "Тервел" в рубриката "Тервел и тервелският край" ще започнем публикуването на материали от книгата "Краезнание", която е издание на Дружеството на краеведите и клуб "Родознание" в гр.Добрич.

Материалите, които ще поместваме, ще бъдат отпечатвани във вида, в който са писани от авторите. Надяваме се, че ще провокираме Вашия интерес към фактите, които ще прочетете в тази рубрика.

## ОЩЕ НЕЩО ЗА ЕТНИЧЕСКИЯ СЪСТАВ НА НЯКОГАШНИТЕ СЕВЕРОДОБРУДЖАНЦИ

В родното ми село Хаджилар /Северна Добруджа/ живееха само българи. Румънци бяха само учителите и свещеника. Кметът /примаринът/ на селото също беше българин. Това средно голямо село имаше около 450 къщи. Имаше села, които бяха много по-големи от него. Най-голямото беше с.Черна – с над 1000 къщи, в което българите съставляваха повече от 80 на сто. Някой етнографи твърдят в изследванията си, че в селото имало аспарухови българи. Като споменах за аспаруховите българи, ще направя едно отклонение. Най-много потомци на прабългарите са живели в крайдунавска Добруджа- в Силистренско. По-голяма част от тях са на север от Силистра, сега в румънска територия, в селата Алмалий и Кълний и още в няколко други, а също и на наша територия- Калипетрово, Бабук, Айдемир, Попина, Гарван, Алфатар и др. В Дългополския район също-с.Аспарухово-сега голяма част от него е на дъното на язовир"Камчия", строен преди около 30 години да водоснабдява Варна. Упоменавам тези села бегло и не се задълбочавам, защото не е моя работа. Това изследване са го направили много видни специалисти и изследователи, които обстойно са проучили тези българи. Чест прави на силистренските археолози, че продължават да работят в тази насока. Един от потомците на тези прабългари е и доцент Георги Атанасов, родом от Алфатар, който има големи познания и е извършил проучвания на Дръстър.

От публикациите ни, обикновените любители научаваме все нови и нови неща за нашето минало, за нашия роден край. През 1940 година българите от с.Черна, Тулчанско, се настанявай край брега на Дунав, между Тутракан и Русе. Нова Черна е единственото село в Добруджа, което продължава да поддържа духа, традициите, бита и езика на някогашните тулчански българи. Много ми се иска да е така. Надявам се наистина да е така Този патос и настроение се изградило у мен преди 30-40 години, когато русенския телевизионен център излъчи няколко предавания за обичаите, бита, културата, изобщо за цялостния живот на новочерненци.

Друго голямо село, което се изсели след 1940 година в Силистренско е Башкьой. В него живееха около 800 семейства българи и 150 семейства румънци. За него зная повече, защото беше в съседство на родното ми село и поддържахме добросъседски отношения.Башкьойци след изселването са настанени в Дулово, Окорш и Секулово и още няколко села.

## РУБРИКА:

## ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ

През изминалия период от 5 ноември до 9 ноември 2007 год. на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 11 криминални престъпления и произшествия.

На 04.11.2007 година, в РПУ – Тервел е получено съобщение от с. Жегларци, община Тервел за това, че неизвестно лице през нощта на 3/4.11.2007 година, противозаконно е отнело лек автомобил "ВАЗ 2107" рег.№ ТХ 45 – 95 РХ /св.син на цвят/. Автомобилът е бил паркиран на улица в селото. Автомобилът се издирва от служители на РПУ– Тервел. Образувано е досъдебно производство. Във връзка с горния случай, ОД"Полиция"

Малко бяха селата, населени само с българи. Повечето бяха смесени с румънци. В тях животът на българите беше по-лош. Румънците се чувстваха като хазяи в държавата, а българите – техни подчинени. Когато имаше ангария и други подобни "инициативи", все българите бяха потърпевши. В родното ми село дискриминация нямаше. Аз бях малък, не разбирах много от тези неща, но съм чувал, че румънците са обичали рушветите. Когато някое отговорно лице дойде по определена акция, всичко се оправяше "под масата". В селото ни имаше много богати и влиятелни хора с ранг на чифликчи- поне 15-20. За тях не беше проблем да дадат нещо, да нахранят и напоят стражар или чиновник. От богатите имаше и стиснати, но в интерес на истината мога да кажа, че те бяха малко.От възрастните съм чувал, че румънците са били по-милостиви, по-снизходителни и казвали "вай съраку" /горкия сиромаш".

Не само родителите ми, но и всички роднини и съседи, а и цялото село бяха много религиозни. Почитаха и отбелязваха всички църковни празници. Мога да споделя мнението си, че по-голяма част от хората не бяха склонни да се връщат в България по ред причини. По това време селското население съставляваше 93.5 на сто, а градското-6.5 на сто. Тогава 97% от селското население се занимаваше със земеделие. Около 20% от селяните ми притежаваха много земя, добитък и инвентар. От останалите 70% притежаваха от 100 до 150 дка земя. Имаха къщи, стопански сгради, инвентар, коне, овце, свине. Те съставляваха средната класа-здравата, реалната средна класа, която е все още мираж за съвременното общество. Това благосъстояние моите сънародници-изселници успяха да осъществят под чуждо владичество, без ничия помощ, разчитайки само на собствените си сили и усърден труд, без да хленчат или да чакат помощ, без да укоряват държавата. Но уви, това поколение вече го няма, остават само спомените за него. Затова ние, живите, нека ги споменаваме с добро и да поддържаме още жива паметта за тях. Останалите 10% от тамошните българи съставляваха по-бедното съсловие. Аз лично не ги упреквам за това. Няма общество в света, в което да не съществува по-бедна прослойка. Тези хора бяха с по-малко ниви, с по-малко хъс за работа, с повече политиканстване, с по-често надничане в "чуждата чиния". Това са диалектически истини, които никога не могат да се отричат и оспорват.

Думата "декар" до идването ни в Южна Добруджа не беше употребявана от нашите стопани. Много от нас не знаеха, че 1 декар е 1/10 от хектара. Всички ние-млади и стари, грамотни и неграмотни, боравехме с думата хектар, тя беше за всички ни единната и основна мярка за определяне количеството на земята. С големите промени, които се извършиха в нашия обществено-политически и стопански живот в средата на миналия век всичко се промени. Селското население, особено в Добруджа, което по това време съставляваше над 80 % - с няколко пункта повече от средното за страната, здраво се хвана за "декара". От тогава измина доста време, но уви, селското стопанство продължава да буксува, въпреки големия технически напредък в този сектор. Това е една от големите задачи, която всяко следващо правителство приема за приоритетна, но все не може да намери правия път. ....

Димо Неделчев  
следа продължение



## РУБРИКА:

## ВЕСТИ ОТ СТРАНАТА, ОБЛАСТТА И ЧУЖБИНА

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Областта:

1. Представяме Ви, окончателните резултати от изборите, а именно КМЕТОВЕТЕ НА ОБЩИНИ В ДОБРИЧКА ОБЛАСТ: БАЛЧИК - Николай Ангелов /ГЕРБ, БСП, НДСВ/, ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО - Димитър Михайлов /БСП, ПД "Социалдемократи"/, ДОБРИЧ - Детелина Николова /ГЕРБ/, ДОБРИЧКА - Петко Петков /БСП/, КАВАРНА - Цонко Цонев - независим, с подкрепата на ГЕРБ и още много политически формации/, КРУШАРИ - Добри Стефанов /ДПС/, ТЕРВЕЛ - Живко Георгиев /БСП/, ШАБЛА - Красимир Кръстев /ГЕРБ/

На втория тур от изборите, гражданите решиха да подкрепят поредният – трети мандат за кметското място за Живко Георгиев (БСП) в Тервел. Той е подкрепен от 5 784 гласа, които са 52, 46% от всички. Битката в Тервел загуби кандидатът на ДПС - Зия Халил. Той събра 47,54% от гласовете .

Красимир Кръстев от ПП "ГЕРБ" е новият кмет на Шабла. Той печели кметския стол с 1 601 гласа или 52,29% от всички гласували. Камен Киров от "Движение нашият град" изгуби надпреварата с 1461 гласа-47,71%.

Николай Ангелов, издигнат от Инициативен комитет е новият кмет на Балчик. Той спечели с 4 469 от гласовете на своите съграждани- 51,17%. Красимир Михайлов загуби с 4 264 гласа които са 48,83%.

Отново кмет на Генерал Тошево е Димитър Михайлов с 4 611 гласа, което е 56,17% от всички вотове. В тази добруджанска община загуби другият кандидат – Николай Николов с 3 598 гласа, които са 43,83% .

Най-голям брой гласове в Каварна събра досегашният кмет на общината Цонко Цонев. На неговата кандидатурата са заложили 4 569 каварненци или 62,13% от общия брой упражнили правото си на глас още на първия тур. Втори е кандидатът на БСП – Митко Недев. Той събира 1984 гласа, което е 26,98% от общия брой гласували.

За пети пореден път за кмет на Добричка община бе избран Петко Петков (БСП). Той спечели кметската надпревара с 8358 гласа или 77,42% . Негов опонент в битката за кметското място беше Гюлхан Вейсел (ДПС), която получи подкрепата на 2 437 гласоподаватели или 22,58%.

Избирателната активност в община Крушари след първия тур

на изборите бе 56.91%. Кандидатът на ДПС Добри Стефанов спечели кметското място на 28 октомври с 51.72%. Втори е досегашният кмет, издигнат от БСП – Злати Киров. За него са гласували 23.40% от упражнените правото си на глас.

2.Със заповед на Областния управител новоизбраните Общински съвети полагат клетва и избират председатели на следните дати: Добрич на 6 ноември от 10 часа в присъствието на зам.областния управител Никола Гочев, Крушари на 6 ноември от 14 часа, Балчик на 6 ноември от 17 часа в присъствието на зам.областния управител Олга Задгорска.На 7 ноември това стана факт в Шабла-от 10 часа и в Г.Тошево - от 16.30 часа..В Каварна новите общински съветници се закълнаха на 8 ноември от 10 часа, в Тервел - на 9 ноември от 10 часа.В община Добричка клетва ще бъде положена на 12 ноември от 10 часа в присъствието на зам.областния управител д-р Евгения Георгиева.

3. БСП има най-много спечелени места в кметствата, общински лидерът на партията в Добрич Ясен Пенчев. От 131 селища с избор на кметове 51 са на социалистите . Само с двама по-малко са кметовете на ДПС, изтъкна Пенчев. Хората на Доган са заели 49 кметства. Трети по избор на кметове на населени места са ГЕРБ с 12 избрани кмета . ЗНС и НДСВ имат съответно по 6 и 2 кметове. Победата за пети път на Петко Петков в община Добричка Ясен Пенчев определи, като предизвестена и присъди "професия кмет" на човека, който неизменно печели избори 20 години.За балотажа в Шабла БСП е подкрепила кандидата на ГЕРБ Красимир Кръстев, който ще управлява най-североизточната община. Новия кмет на Балчик Николай Ангелов бе обявен от депутатата за явление.Той бе подкрепен от всички управляващи партии, припомни Пенчев.Според него "завъртането" на ДПС в морския град е изиграло съществено влияние за победата на Ангелов. "Успяхме да запазим Тервел, да не допуснем ДПС да наложи своя маниер на управление", така депутатът и лидер на БСП Ясен Пенчев коментира балотажа при който Живко Георгиев надви Зия Халил."Водихме битка на тихия фронт с Нихат Кабил", допълни Пенчев и поясни, че два дни земеделският министър е бил в добруджанската община. Депутатът разказа и за искрената радост на хората в Тервел от победата на Живко Георгиев. Пенчев потвърди етническият характер на избора там, характеризира по този начин в изборната нощ от Ахмед Доган.

– Добрич се обръща към гражданите имащи информация за издирването МПС да се обадят в най – близкото РПУ, в РПУ – Тервел или на дежурните служители в дирекцията.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“- Добрич са регистрирани 13 пътно-транспортни произшествия с нанесени материални щети на автомобилите, 1 загинало и 1 пострадало лице.

Поделенията на ОД „ПБЗН“-Добрич са участвали в гасенето на 7 пожара с нанесени материални щети и 3 аварийно-спасителни дейности.



4. МАНДАТИ НА ПАРТИИТЕ И КОАЛИЦИИТЕ В ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТИ В ДОБРИЧКА ОБЛАСТ

ОБЩИНА БАЛЧИК-

ДПС има 5 представителя, ГЕРБ- 3, БСП- 3, Зелена партия- 3, АТАКА- 3, СДС – 2 и Коалиция "Обединени Социалдемократи за гр.Балчик" – 2 представителя.

ОБЩИНА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО

Коалиция "БСП,ПД "Социалдемократи" – 8 представителя, Коалиция "ГЕРБ,ЗНС,НДСВ,СДС,ДСБ,ВМРО-БНД" – 5, ДПС – 2, АТАКА – 2 представителя.

ОБЩИНА ДОБРИЧКА

БСП- 9 представителя, ДПС – 4, ГЕРБ – 4, Коалиция "ЗНС, СДС и ДСБ" – 2 и Коалиция "Атака, БСД, ВМРО-БНД" - 2

ОБЩИНА ГРАД ДОБРИЧ

ГЕРБ- 23, АТАКА- 5, БСП – 5, Коалиция "Обединена десница за Добрич":НДСВ, СДС, ЗНС, "Гергьовден" – 3, ДПС – 3, Коалиция "Гражданско обединение за развитие на Добруджа - ГОРД": ССД, ГСНБ – 1, ДСБ – 1.

ОБЩИНА КАВАРНА

БСП – 5, ГЕРБ- 3, АТАКА – 2, РОМА- 2, ДСБ – 2, ЕВРОРОМА – 2 и ДПС- с 1 представител.

ОБЩИНА КРУШАРИ

ДПС – 5, ГЕРБ – 3, БСП – 2 и РОМА – с трима представители.

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

ДПС с 12 представителя, БСП – 7 и ГЕРБ – с 2 представителя.

ОБЩИНА ШАБЛА

ПП "Движение "Нашият град" – 6 представителя, ГЕРБ – 5 и БСП – с 2.

## РУБРИКА: ВИЦ НА БРОЯ

След изборите идва време за равностетка. . .

Семейство седи на масата и обявда. Малкият син пита баща си:

- Тате, решил съм да стана политик, когато порасна. Какво трябва да направя?

- Мълчи и яж.

Майката:

- Скъпи, отговори на детето!

- Нали точно това направих!

## РУБРИКА:

## ОБЩНСКИ ВЕСТИ

## ОРГАНИЗИРА СЕ НОВ ОБЩНСКИ КОНКУРС

Миналата година по повод 21 ноември – денят на Йовков, общината регламентира, организира и проведе конкурс за драматизиране на откъс от произведение на Йовков. Конкурсът бе наименован „Рада, Божура, Сали Яшар – мозайка от етноси в творчеството на Йордан Йовков“. Участваха десетки деца и ученици от цялата община. Старателната подготовка и работата на деца, учители и читалищни дейци доведоха до успешен резултат – ефектно представяне на сценично поведение и костюми, много награди и емоции. И не на последно място – нещо много важно – по забавен начин да се „накарат“ малчуганите и младежите да четат и обичат творчеството на Йовков.

За да внесем разнообразие в стиловете и жанровете, тази година предлагаме на общинските просветни звена нещо по-различно – отново конкурс, но този път за изработка на костюм на еднотипни, предоставени от общината заготовки на дървени кукли. Младите участници, с помощта на своите учители трябва да изберат женски образ от изброените в регламента Йовкови произведения и да го пресъздадат под формата на кукла. Ето и регламента на конкурса, за който смятаме, че ще бъде повод за полезни и приятни занимания на децата от общината:

## РЕГЛАМЕНТ

Общински Конкурс за изработка на кукли  
„ЖЕНАТА В ТВОРЧЕСТВОТО НА ЙОВКОВ –  
СИЛА И НЕЖНОСТ, КРАСОТА И ГРЯХ“

## 1. ЦЕЛ:

\*Докосване до физическата красота и нравствеността на Йовковите жени.

\*Запознаване с творбите на Йовков, чрез които е пресъздал женската красота.

\*Възпитание на децата и учениците в усет към красотата, естетиката, любовта и всеотдайността.

\*Да се прояви творческото въображение при изработването на кукли, изобразяващи образи на жените в творчеството на Йордан Йовков

## II. УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ:

1. Могат да участват всички деца и ученици от Община Тервел на възраст от 3 до 18 години.

2. Желаете да участват представят своите кукли най-късно до 21 ноември 2007 година – до 15.00 часа, включително в Община Тервел, ст.304 на третия етаж – отдел „Култура“.

3. Куклите трябва да показват образите на жените в творчеството на Йордан Йовков по избор на участника По образите от разказите, както следва:

Цветана – „Последна радост“  
Милена – „Вълкадин говори с бога“  
Шина – „Българка“  
Павлина – „Серафим“  
Ангелина – „Белите рози“  
Дафина – „Скитникът“  
Рада – „Шибил“  
Аничка – „Женско сърце“  
Тиха – „През чумава“  
Курта – „На Игликина поляна“  
Божура – „Божура“  
Люца – „Юнашки глави“  
Ганаила и Елена – „Овчарова жалба“  
Женда – „Постолови воденици“  
Пауна – „Индже“

Галунка – „Един срещу трима“  
Ранка – „Най-вярната стража“  
Севастица – „Младите господари“  
Нонка – „По жицата“  
Маруся – „Мечтател“  
Василена – „Сватбата на Василена“  
Дойна, Димана – „Кошута“

Шакире – „Песента на колелетата“  
Асие – „Асие“  
Ноно – „Чифликът край границата“  
Славенка – „Грешница“  
Сарандовица – „Вечери в Антимовския хан“  
И пиесите:  
Албена – „Албена“  
Боряна – „Боряна“  
Г-жа Масларска и Евгения-дъщеря – „Милионерът“

4. Куклите, изработени от дърво, ще бъдат предоставени от Община Тервел. Всеки участник трябва да изработи костюма на куклата със свои материали и по начина, по който си представя образа. В конкурса могат да участват и колективно изработени творби – например една детска градина, един клас или няколко класа в едно общинско училище и др.

5. Оценката ще бъде от компетентно жури по следния критерий: най-сполучливо представен образ на жена от творчеството на Йовков

## III. НАГРАДЕН ФОНД:

1. Класиране:  
Първо място 50 лв.  
Второ място 40 лв.  
Трето място 30 лв.  
2. Всички участници получават специални грамоти за добро представяне. Останалите участници, които не са класирани на първите места получават предметни награди.  
4. Специална награда ще получи и най-малкият участник.

Конкурсът се организира и финансира от Община Тервел и е посветен на 21 ноември – Деня на Йордан Йовков

За допълнителна информация: Община Тервел, отдел „Култура“ – стая № 304, трети етаж и тел. 05751 / 20-85 и 20-75.

## ОЧАКВАМЕ ОТНОВО ВСИЧКИ НАШИ ПРИЯТЕЛИ!

Школа по изобразително и приложно изкуство – ПОРЕДНИ ЗАСЛУЖЕНИ ОТЛИЧИЯ

Учениците от Школата по изобразително и приложно изкуство към ОДК „Малкият принц“ участваха в Националният конкурс за рисунка на тема „Хубава си, татковино“, посветен на 180 годишнината от рождението на Петко Рачев Славейков, организиран от списание „Пчелица“, Регионална народна библиотека „П.Р.Славейков“ гр. Велико Търново, община Трявна и библиотека „Родина“ – Стара Загора.

Право за участие имаха деца, родени след 31.12.1989 год., разпределени в следните възрастови групи: 7-9 години; 10-13 год.; 14-18 год.

Крайния срок за изпращане на творбите бе 30.09.2007 год.

От първа възрастова група на Второ място е класирана Йоана Димитрова Симеонова на 9 години – трети клас, а от трета възрастова група Маринела Георгиева Колева на 14 години от осми клас бе отличена с поощрителна награда.

Освен наградите, които децата очакват с нетърпение, за отличени на възраст 13 и 14 години Националната художествена галерия „Ил. Петров“ осигурява безплатен подготовителен курс за кандидатстване в гимназията.

Изложбата от детските рисунки „Хубава си, татковино“ ще гостува в градовете Велико Търново, Стара Загора и Трявна.

## ПОДГОТВЕН Е ПРОЕКТЪТ НА ОБЩИНАТА „СОЦИАЛЕН АСИСТЕНТ – 2008“

Общината внесе за разглеждане в Дирекция „Бюро по труда“ Тервел проект за осигуряване на работни места за 13 социални асистента през 2008 г. Предвижда се 5 от тях да се грижат за възрастни хора в гр. Тервел, 2-ма в с. Жегларци и по един в селата Зърнево, Нова Камена, Безмер, Орляк и Кочмар. През миналата година 8 човека са се трудили като социални асистенти. Общината има вече четиригодишен опит в работата си по този нелек социален проект. Той е строго специфичен, защото възрастните и болните хора, за които трябва да се определи социален асистент имат специфични потребности и изисквания, като най-голям е проблемът с адаптирането на двете категории / обгрижван – обгрижващ / един към друг. Освен всичко останало социалните асистенти трябва да са безработни, регистрирани в БТ лица, а обгрижваните трябва да притежават валидно решение на ТЕЛК или ЛКК комисия.

Общината предвижда завишаване на броя на социалните асистенти от 8 през 2007 г. на 13 през 2008 г. Броят на нуждаещите се от тази услуга в нашата община непрекъснато нараства. Това е и една от причините, поради която търсим финансиране и сега вече изграждаме старчески дом. Докато той стане готов обаче трябва да предлагаме на своите възрастни граждани адекватни социални услуги. Затова през 2008 г., освен с проект „Социален асистент“ при възможност за финансиране ще кандидатстваме и с проект „Домашен помощник“ по оперативна програма „Човешки ресурси“.

## ПРОЕКТ „ОТ СОЦИАЛНИ ПОМОЩИ КЪМ ЗАЕТОСТ ЗА ИДНАТА ГОДИНА

В него има нов акцент, с който ще се опитаме да решим проблем с дългогодишна давност – липса на денонощна невъоръжена охрана за дворовете на детските градини, детската ясла и парка в Тервел и на училището в с. Орляк. В проекта тази година е заложено, че тези публични места, при които има чести прояви на вандализъм ще се охраняват в периода 1 април – 30 октомври 2008 г. от наети в рамките на проекта безработни лица. Осигурява се и двусменна дневна охрана и пропускателен режим за СОУ. Разбира се обаче, че длъжностните лица в тези учебни и детски заведения трябва особено стриктно да следят и координират с ДБТ изпълнението на ангажиментите на наетите работници, тъй като голяма част от тях нямат особено добре изградени трудови навици.

Проектът предвижда още 15 работни места за селата от общината, 10 човека, които ще охраняват пречиствателната станция и двора на Общинска фирма и 8 души, които ще се грижат за чистотата на улиците в града. Планирани е и няколкомесечна заетост за озеленители в градски парк, квартал „Изгрев“, и централната част на града, както и заетост за работници, които ще извършват изкопни дейности при изграждане на изгребна яма на Дома за стари хора, при изграждане на секторите за градския стадион, ремонт на стари тротоари, на градския подлез и други подобни дейности.

## Уважаеми Господин Георгиев,

Много съм щастлив, че мога от свое име и от името на семейството си да Ви поздравя с преизбирането Ви за кмет на Община Тервел. Радвам се, че хората от нашия град взеха правилното решение като Ви подкрепиха в надпреварата Ви за втори мандат и благодарение на тяхната подкрепа Вие ще продължите да изграждате това, което бяхте започнал през последните четири години.

Пожелавам Ви много късмет, здраве и „безаварийно“ управление на нашия красив град и селата от общината. Пожелавам на всички общински съветници здраве, късмет и справедливо вземане на решения за благото и просперитета на хората в общината.

На съгражданите си желая много успехи и щастие. Нека се радват, че имат достоен и справедлив кмет, който ще продължи да работи, за да промени в още по-голяма степен облика на общината.

С уважение,

Мариян Колев – почетен гражданин на община Тервел  
Виетнам, 5 ноември 2007 г.

## ОБЯВА

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ съобщава на всички граждани на град Тервел и неговите гости, че изхвърлянето на отпадъци на бившето сметище в кв. „Север“ и на другите нерегламентирани за това места в града, е забранено. Гражданите трябва да изхвърлят своите отпадъци на обозначените за това места. За град Тервел такова място е общинското сметище по пътя за с. Честименско. На виновните лица ще бъдат налагани административни наказания по реда на Наредба за спазване на обществения ред, опазване на околната среда, имуществото на гражданите и поддържането на чистотата в населените места на територията на Община Тервел, приета от Общински съвет – Тервел.

# УЧРЕДИТЕЛНО ЗАСЕДАНИЕ НА НОВИЯ ОБЩНСКИ СЪВЕТ

На 9 ноември от 10:00 часа се проведе първото учредително заседание на Общински съвет Тервел. Присъстваха всички новоизбрани общински съветници, кметове на кметства и кмета на общината Живко Георгиев.

Заседанието се откри от Зам.областния управител Никола Гочев. Той приветства избраните кметове и съветници и им пожела успешна работа в полза на гражданите от общината. Резюме на изборния процес



откриване на учредителното заседание от Зам.областен управител Никола Гочев

и резултатите от него представи г-жа Ивелина Стратиева – председател на ОИК. Тя връчи и удостоверенията на всички избрани общински съветници, кметове на кметства и на кмета на общината. Всички

те положиха клетва и подписаха своите клетвени декларации.

Най-възрастният общински съветник – Димитър Цонев председателства заседанието, чийто дневен ред включваше и избор на председател на Общински съвет Тервел. На първото заседание присъстваха всички 21 съветника. За правилното протичане на избора бе избрана комисия и отпечатани бюлетини. Съставът на комисията бе предложен от групата на



връчване на удостоверение на Кмета на общината Живко Георгиев

ДПС и включваше само представители на тази група – трима на брой / Нуртен Хаджиисмаил, Ибрям Помак и Живко Стоянов/. Групата на БСП предложи в състава на комисията за избора да бъде включен общинският съветник от БСП Пламен Желязков. Мнозинството отхвърли това предложение чрез гласуване. Предложението за председател бе също само едно. Направи го общинският съветник Фикрет Мюмюн от ДПС. За председател бе предложен



полагане на клетва от общинските съветници

Айдън Фаик / ДПС/. Той бе избран при следния резултат от гласуването – 18 гласа – за, 1 – против и 2 невалидни бюлетини. Новоизбраният председател



най-възрастният общински съветник Димитър Цонев

приветства присъстващите в залата и предложи към дневния ред на заседанието да се включи нова точка – избор на двама заместник председатели на общински съвет. По негово предложение и след проведено тайно гласуване за такива бяха избрани Невяна Пенчева и юмюгюл Сюлейман. И двете съветнички са от групата на ДПС.

След изчерпване на дневния ред събранието бе закрито.



новоизбраният председател на общински съвет Тервел – Айдън Фаик

## НА ПРАЗНИК В ОРЛЯК

На 08.11.2007 г. ОУ "Васил Друмев" с. Орляк отпразнува своя Патронен празник. Освен признателност към Патрона Васил Друмев, учениците изразиха своята почит и към Народните будители.

Тържеството започна с приветствено слово на Директора г-жа Величка Димитрова, която честити празника на всички ученици и учители, а гостите приветства с "добре дошли" и им пожела приятно гледане.

На празнично украсената импровизирана сцена във фойето на училището излязоха най-напред учениците от III и IV клас, които показаха портретите на видните ни възрожденци и запознаха публиката с техните значими за нацията дела.

След това всички присъстващи имаха възможност на голям екран да изгледат талантливо подготвената презентация за живота на Васил Друмев, за делата на Народните будители, първи запалили "искрата на народната свая". Интерес предизвика и снимковият материал, илюстриращ изкуството на орляшките деца на различни концерти и изяви.

Програмата продължиха ученици от VII и VIII клас, които представиха сцена от драмата "Иванко-убиецът на Асеня I" – драма, с която Васил Друмев спечелва признание като драматург от възрожденските литературни дейци. Със същия възрожденски ентузиазъм деца от V и VI клас се впълтиха в образите на героите от народната приказка "Сливи за смет". Майсторски изработеният декор привлече вниманието, а старанието на актьорите при интерпретацията на ролите беше оценено със заслужени аплодисменти.

С "бяло, зелено, червено" учениците от начален курс подготвиха композиция, изпълнена под звуците на известната детска песничка. Те маршируваха със знаменца в ръка, въртяха обръчи, като съчетаха патриотичното послание с детската радост.



В края на тържеството момичета от VI клас, красиви и пъстри в народните си носии, изпълниха добруджански танц. След завладяващото им представяне всички присъстващи бяха поканени на българско право хоро.

Мероприятията, свързани с Патронния празник, не свършват дотук. Още щом се влезе в училище, прави впечатление патриотичния кърт във фойето на първия етаж. До писалището, върху която стои мастилница с перо, е застанал Васил Друмев (разбира се, изработен от дърво, плат и други подръчни материали). На изложбата ще видим и статуя на български четник, държач знаме с надпис "Свобода или смърт", макет и изображение на училището, изработени от природни материали. Внимание заслужават направените с творческо въображение кукли и извезаната емблема на училището. Всичко това ученици и учители подготвиха търпеливо и упорито дни наред, дори и по време на учителската стачка. За участниците, изготвили най-добрите експонати от изложбата, има заслужени награди.

Освен това на 09.11.2007 г. в актовата зала на училището се проведе викторина за Васил Друмев. Участници бяха учениците от пети, шести, седми и осми клас. Те се оценяваха от компетентно жури от преподаватели и за всички изяви се ученици имаше награди.

Не са случайни успехите на учениците от ОУ "Васил Друмев" в извънкласните дейности. В училището работи добър колектив, а не са малко учителите, които работят по проекти. Неотдавна приключи работата по проект, финансиран според Общинската програма "Училището и читалището-безопасна среда за децата", а за Патронния празник финансирането бе по одобрен проект от Министерството на образованието при съфинансиране от Общината.

Педагогическият колектив благодари на всички, които съдействаха, за да се осъществи този прекрасен празник!

## ОБЯВА

Разпространителна фирма "СТАН-ПРЕС" – Тервел стартира абонамента за вестници, списания и специализирани издания по каталог за 2008 год. на "МЕДИКА ПРЕС" – гр.Добрич. Всички граждани, направили целогодишен абонамент за сумата над 30.00 лева ще участват в годишна томбола на фирмата.

Ни се колебайте в своя избор!

Не чакайте края на годината!

Обадете се на тел. 21-86 в гр.Тервел и куриерите ни ще Ви абонират на място или в офиса на фирмата в гр.Тервел, ул.Хан Аспарух" № 28 /между аптеката и музея/.